

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TÉRFÉ 2 SZÁM

"Közös igazgató" és felelős kiadó  
Dr. KNÉZY LEHEL.

Szerkesztő  
JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben negyedévre 0 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Egy közgyűlési felszólalás margójára.

A legutolsó városi közgyűlésen, — a zárszámadással kapcsolatban Besseneyi Miklós, a Bajai Takarékpénztár vezérigazgatója tartott ötnegyedórás beszédet, melyben igen részletesen foglalkozott a zárszámadás egyes tételeivel, de különösen az adóhátralékokkal.

A felszólalásnak ez a része közfelhívást kellett, egyrészt azért, — mert az egyes foglalkozási ágak szerint külön-külön csoportosítva tűntette fel a hátralékokat, másrészt azért, mert az volt a közfelfogás, hogy a beszéd megrendelésre hangzott el.

A foglalkozási ágak: a jogászok, orvosok, háztulajdonosok, földesgazdák, kereskedők, iparosok stb. nem vették jó néven, hogy hátralékaik, ha csak csoportosan is, nyilvános pertraktálás tárgyává lettek s nem is fukarkodtak a kritikus megjegyzésekkel sem. Utánajártunk a dolgoknak és igyekeztünk tisztázni a tényállást mindkét irányban.

Elsősorban megállapítottuk, hogy a beszéd nem megrendelésre hangzott el; köztudomású, hogy évek óta Szász Ottó és Besseneyi Miklós bizottsági tagok foglalkoztak legintenzívebben úgy a költségvetésekkel, mint a zárszámadásokkal s a multban is volt példa rá, hogy mindkettelen együttesen nézték át az adózásra vonatkozó tételeket és beszéltek is róla a közgyűlési teremben.

Ugyanígy spontán forrásból fakadt a mostani felszólalás is.

A mindenkit kötelező tárgyalosság megkívánja, hogy erről a felszólalásról megállapítsuk, hogy tendenciája a készakarva rossz adófizelő kritikája mellett főként az adózási törvények és a kivétel ellen irányult.

A felszólalás lényege ugyanis abban kulminált, hogy a nagy adóhátralékok oka a túlméretezett adókból keresendő, melyek nem simulnak az igen erősen csökkent kereseti lehetőségekhez; a kivétel pedig magas számokkal operálván — eleget tesz ugyan a törvényi rendelkezéseinek, de irreális marad a behajtási eredményekben.

A készakarva nem adózók száma elenyészően csekély azokhoz képest, akik a pénzüke, kereset és jövedelméből miatt nem tudnak fizetni.

A felszólalás végkonklúziója fejezte ki a beszéd célját és főtenenciáját: legyen az adókiivetés reális, a kereseti és megélhetési viszonyokkal számoló, — de ezen belül a behajtás kerülhetetlen.

Nem lúzlunk sok kommentárt a felszólaláshoz; meggyőződésünk

az, hogy a mi törvényeink eléggé ruganyosak s csak a kivétel közegeknek s főként a felszólalási bizottságoknak kell tárgyilagossáknak, reálisnak és méltányosáknak lenni.

Realitás a kivetésben és szigorúság a behajtásban olyan elv, mely ha az egyenes adókból esetleg apadást idéz is elő, a megindult gazdasági élet közvetett adóiban azonban bőségesen kárpótolni fogja az államot.

dr. KI.

## Szeptemberben döntenek, a magyar-szerb panaszok ügyében.

Tegnap kezdte tárgyalni a határc incidensek ügyét a Népszövetség.

Pénteken délelőtt 11 órakor kezdte meg a Népszövetség tanácsa tárgyalni a magyar kormány panaszát a jugoszláv határsértések ügyében. Először Eckhardt Tibor tartotta meg előadását, majd Jeltics szerb

külgügyminiszter ismertette a jugoszláv kormány álláspontját.

Döntésre előreláthatólag csak szeptemberben kerül sor, amikor a tanács legközelebbi nyilvános ülését tartja.

## Kedden reggel döntenek véglegesen a barna kenyér áráról.

A hatóság és a pékek együttesen állapítják meg a barna kenyér árát.

Az elsőfoku iparhatóság képviselője, Gács Tibor, — mint a Baja-Bácska megírta, — értekezletre hívta össze a bajai pékmestereket, hogy a barna kenyér árának megállapításában együtt döntsenek.

Tegnap délben gyűltek össze a pékek az I. foku iparhatóság előtt.

A barna kenyér jelenlegi ára 24 fillér. A hatóság álláspontja az, hogy liszt árán adják a pékek a barna kenyeret, tehát 23 fillérért. A barna kenyér ugyanis 50—50 százalékban hatos és rozslisztből készül. A hatos liszt kilója 25, a rozsliszt pedig 21 fillérbe

kerül.

A pékek ezzel szemben arra hivatkoztak, hogy a bajai malmok nem tudják őket ellátni megfelelő mennyiségű, a barna kenyér előállításához szükséges liszttel, így vidékről is kénytelenek lisztszükségletüket kielegíteni és ezért drágábban tudják csak adni a kenyeret.

Végleges döntést az értekezlet nem hozott, mert a lisztárakban ingadozás mutatkozik és hirtőre várható megállapodás. Ezért kedd reggel ismét összegyűlnek a pékmesterek az elsőfoku iparhatóság képviselője előtt és akkor alakul ki végleges döntés.

akarta adni. Közben elvesztett a marhalevel s a gazda, hogy időt ne veszítsen a csávolyi község házában Bácsalmási Albin irnokkal új marhalevelet állítottat ki s abban a lovat sajátnevelésének és öt esztendővel fiatalabbnak mondotta be. Müller Károly avolyi lakos 90 pengőért megvásárolta a lovat, de mikor a vásárról hazahajította, összetalálkozott a ló előbbi tulajdonosával, aki a jó vásárlás felől alaposan kiabrándította, mondván, hogy a jószág öregebb, mint feltüntették és Indiát is megjár a, mert a szerbek elko-bozták, amit az állat nyakába égettek G. A. jelzés is bizonyított.

A Becsapott Müller lovaslót vizsgálomnt Klockerhez, de az eladó már nem tudta a pénz előállítását, ellenben azt akarta, hogy Müller várjon, amíg a másik lovat eladja s abból szívesen kifizeti a 90 pengőt. Müller a feltételt nem fogadta el és sérelmét bírói útra terelte.

A törvényszék tegnap tartotta az ügyben a főtárgyalást és Klocker Mihályt közokirathamisítás vétségében és csalás vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## A mai szerzői est műsora.

Ma este fél 9 órakor lesz a bajai szerzők estje a Központban. Közreműködnek: vitéz Szikra Dezso, dr. Ortay József, dr. Gondán Felician Szentiványi Béla, Bárdos Amália, Schmidt Ferenc, Banis Imre, Biringy József, Herr György és a Bajai Daloskör. Hódásághy Béla, Szántai Jenő, Dorner Aurélné, dr. Tordai Anyos költeményét elmondja Kiss György, vitéz Kemény Simon tréfájában dr. Keeskes és Jurisich, Komlóssy János, Tibor és Németh Ignác, H. Kósa Anci, Sass József, Weisz Ferenc, Kurta István és Rábl Béla, vitéz Zsombory József, Biró László tréfájában dr. Földes Mihály és Dorner Aurél és Stern József.

## Egy hónapra ítélték a megfiatalított „indiai” ló gazdáját.

Közokirathamisítás büntetlenség és csalás vétségének vádjával állott a bajai kir. törvényszék dr. Linzer-tanácsa előtt Klocker Mihály csá-

volyi földmives Klocker január 16-án Bácsbokodon lovat vásárolt Osztervod Antaltól s a lovat február 18-án az országos vásáron el-

— Előkelő vendégek Baján. Al-másy Imre gróf és felesége Srée-henyi Antoinette grófnő Baranyi Tibor főispán vendégeiként legutóbbi itéltekör városunkban tartózkodtak, amikor is a főispán családjával dunai kiránduláson vettek részt. A főispán nógárdái vendégei elragadtatással emlékeztek meg a bajai vizi-élet nagyszerűségéről.

# Igmándi a világ legjobb keserűvize!

Már milliók tudják, kik eddig nem tudták, hogy az Igmándi víz, legjobb keserűvíz.

Legfontosabb szervünk, beleink és gyomrunk, ha nem működnek jól, csak Igmándi Igyunk.

**Figyelem! Az Igmándi keserűvíz kis, három és fél decis üvegekben is kapható!**

## Egy kevés szappan és a törölköző.

**Hogyan látják a bajai iparosok az ipartestületi elnök működését.**

Kaptuk a következő levelet: Tek. Szerkesztő úr! B. lapjának 1934. május 31-i számában megjelent „Mosakodik az Ipartestület” cikkéhez van szerencsém a szappant és a törölközőt az alábbiakban átnyújtani:

A cikk szerint még nem is olyan régen még „telkes” híve voltam és lelkesen „tapsoltam” a mostani vezetésnek. Ez tévedés. Én Pestuka Ferencnek már elnökké történt meg választása előtt kijelentettem, hogy ha az ipartestületbe nem azt a szellemet viszi be, amely az iparosság nivóját, tekintélyt és megbecsülését emelni alkalmas, úgy mindenkor kész vagyok arra, hogy harcba szálljak ellene és bárki ellen, aki az iparosságot vezetni akarja, de erre képtelen.

Én akkor még nem ismertem Pestuka Ferenc képességeit, csak a programját. Ezt látva meggyőzően tudta előadni, hogy úgy szívtam ezt magába az iparosság könnyében hívő része, mint a bajai homok a mult heti esőt. De hiába minden — az ipartestületi szárazság mérfél éve tart! Egyetlen eredmény a testület székházának részbeni tatarozása és a belső berendezés felújítása; ezt készséggel elismerem, de elvárom, hogy Pestuka Ferenc is elismerje, hogy elnökké történt megválasztása előtt 1932. december 22-én d. e. 11 órakor a testületi székház udvarán beszélgetve a lazzal feljáró előtti részen, amikor is

mutatta és magyarázta, hogy mily rossz az épület, a csatorna stb. stb. Azt mondtam, hogy az urak nyilvántartanak körülbelül 4000 pengő tagdíjhátralékot: tessék ledolgoztatni. Pestuka ur azon ellenvetésére, hogy nem fogják elvállalni, azt mondtam: tessék megpróbálni.

Nos? Nekem lett igazam, mert elvállalták és meg is csinálták.

A mult évi és az idei közgyűlésen Pestuka legfeljebb udvariassági, úgynevezett becsület tapsot kaphatott tőlem, bár még erre sem emlékszem, annyi azonban tény, hogy hozzájárultam ahhoz, hogy a vizes spricerbe ne bukjon bele. A tagsági díjakra vonatkozólag pedig a mult évi közgyűlésen is megtettem észrevételeimet, az idei közgyűlésen még nem tudtam hozzászólni és pedig azért, mivel csak a közgyűlés után vetették ki és utána kezelték az értesítő kézbesítését is.

Az alapszabályról sem tudtam megállapítani, hogy helytelen azért, mert nincs kinyomatott alapszabály és a három írott példány az ipartestület birtokában van és csak azóta sikerült tanulmányoznom.

Az alapszabály pedig a felvételi díj befizetése ellenében minden tagnak jár, de nincsen rá pénz, a pénzhány miatt utasította el a kért közgyűlést is, ellenben a szegedi kiküldetésre két héttel később volt már 50 pengő a vásár tanulmányozására. Remélem meglátogatta Diogenes horodját is és a bölcstől kért

a további vezérkedéshez utmutást.

Ami pedig a bíráskodást illeti a holtak felett ugyan nem, de az élők felett van jogom nem bíráskodni, de bírálni igen, ezt akarom a közgyűlésen is, sőt kötelességem is, ha okot látok a bírálatra! Ezért kértem a közgyűlés összehívását, de éppen az elnök ur, akinek a ténykedéseit akartam bírálni, fojtotta belém a szót azzal, hogy elutasította beadványomat, hogy mennyre volt az elutasítás szabályos, az kiderül majd a közgyűlésen abból az „értelmetlen szövegből”. Itt mindenesetre Pestuka Ferenc bíráskodott önmaga felett, éppen ő, akit bírálni akartam, ahelyett, hogy leszállította volna illetékességét és elbírálás végett a felügyeleti hatósághoz tette volna át.

A hamis aláírást pedig a közgyűlésen fogjuk tisztázni. Azt is, hogy hamis-e, azt is, hogy ki hamisította és kinek a megbízásából. Az elutasítás indoklásáról pedig a közgyűlésen fogom behozonyítani, hogy annak minden pontja homokra volt építve. És merem hitni, hogy az előjáróság és az iparos társaim megfogják róla győződni, hogy az elnöki elutasítás nem volt helytálló.

Ami pedig az új kérvényre újra való aláírás gyűjtését illeti, csak annyit jegyzek meg, hogy 16 aláírásit iven a kérvény teljes szövegét és tárgysorozátát is kiirtam. Egészen értelmelen, nem hagytam ki azt sem, hogy bizalmatlan vagyok az elnök urral szemben és mégis aláírták többen, mint a tagok egy-negyed része. Ezt nem azért tettem, mert beláttam, hogy első beadványom szabálytalan volt, h nem azért, hogy bebizonyítsam, hogy nem csatlódom a bajai iparosságban, mint ahogy azt az elnök ur beadványom benyújtása után nekem kitiltásba helyezte. Meggyőződtem arról, hogy a bajai iparosság igenis sokkal gerincesebb, mint ahogy azt az elnök ur elképzelte. Sőt annyira gerinces, hogy azoknak nagy része, akik első aláírásukat visszavonták a második beadványban újra aláírták azzal, hogy az első aláírásukat csak azért vonták vissza, hogy megszabaduljanak a visszavonásért hízalok ismételt látogatásától. Ezek után remélem, hogy ha a közgyűlés anyaga tárgyalásra kerül, az elnök ur fogja megkapni a választ a közgyűlés többségétől.

Megjegyezni kívánom még, hogy az elnök ur már agyonhallgatott egy két újságcikket, többek között azt is, hogy ki mondott igazat az elnök úr, vagy az először lemondott a lenéki, Égi Ádám. Erre a cikkre nem reagált oly hevesen Pestuka Ferenc úr.

Vajjon miért?

Tisztelettel  
**Schaffler Antal**  
kártyító mester.

## Sikkasztásért három hónapra ítélte a bajai törvényszék az iszákos csikériai végrehajtót.

Nagy érdeklődés mellett tárgyalta pénteken a kir. törvényszék Fodor Béla a sikkasztó csikériai irnok-végrehajtó büntügyét. A fegyelmi alá helyezett végrehajtó ellen hivatali sikkasztás büntette miatt emelt vádat az ügyészség. Fodor még a mult év novemberében 70 pengő adótarozást hajtott be Berger Antal ottani gazdán, a pénzt azonban nem juttatta rendeltetési helyére. Mikor a sikkasztás kiderült, Fodor, aki különben iszákos ember hírében állott, felettesei előtt azt állította, hogy a pénzt a közösségi pénztárba folyósította s Bergernének arról csekket adott át. Bergerék azonban semmiféle csekkről nem tudtak s az ügy kivizsgálása során Fodor ellen a bűncselekmények szolgabírósgá fegyelmi eljárást indított.

A főtárgyalás alkalmával a vádolt azzal védekezett, hogy a pénzről megelégedett s

nem volt szándéka a sikkasztás.

Kihallgatták a sértettet Berger Antalt és a feleségét, majd Devits Jenő csikéria vezetőjegyzőtől kértek információt a vádolt egyéniségére és működésére vonatkozólag. Devits Jenő azt állította, hogy Fodort iszákos embernek tudták, de hasonló bűncselekmények miatt, eddig nem volt ellene panasz.

Dr. Mamusich József védő kérésére dr. Haranghy László egyetemi m. tanár, törvényszéki orvosszakértő megvizsgálta a vádoltot elmeállapotát és kijelentette, hogy Fodor Bélán az idült alkoholizmus testi tünetei látszanak és nagyfokú iszákossága következtében, korlátozott elhatározó képességű. Erre vezethető vissza az az eljárása is, hogy a pénz átvetelét először eltagadta később pedig azt mondta, hogy csekkt is adott róla.

## Tennis a sportok sportja

**Tenniszütők 8'50 pengőtől.**

**Tenniszlabdák.**

**Slazenger, Dunlop vagy S. M. lapdák nagy raktára.**

**Tenniszütők teljes húrozási munkadíja P. 2'—**

V  
E  
R  
S  
E  
N  
Y  
Ü  
T  
Ö  
K

T  
E  
N  
N  
I  
S  
C  
I  
P  
Ö  
K

**Lázár Lajosnál, Baja.**

Dr. Linzer elnök: Miért iszik annyit? Három gyermekes családapa létere nincsen annyira önzete sem, hogy rendesebben eljen?

A vádlott zavartan védekezve mondotta, hogy állandóan még se iszik, csak a társaság kedvéért.

Az ügyész a vádat változtatlanul fenntartotta. A törvényszék hosszas tanácskozás után a vádat módosította és Fodor Bélát büntetésre mondotta ki egyrendbeli sikkasztás vétségében, azonkívül két rendbeli okirathamisítás büntetésében, amiért a vádlottat három hónapi fegyházra ítélte. A vádlott és a védő az ítélet ellen fellebbeztek.

## HIREK.

### Holnap lesz a ferencesek úrnapi körmenete.

Hagyományos úrnapi szentséges körmenetét holnap, vasárnap délelőtt fogja megtartani a szentlorenzói plébánia. Reggel P. Jugh Miklós plébános, házfőnök ünnepi nagymisést celebrál. Az iszentiszteleten a III. Rend női énekkara közreműködik. A nagymisével egyidőben az egyik oltársátornál tabori mise lesz. A körmenet a gróf Széchenyi és Czifrusz-utcákon át a Deák Ferenc-utcán érkezik vissza a templomba, a négy oltársátorral elvégzett egyházi szertartások után Schmidt Ferenc főkántor vezetésével az alsóvárosi levették fűvészekaruk kísérik a szentségi énekeket. A körmenet végeztével a templomban Te Deumot tartanak.

### Egy 6-os honvéd emlékeiből.

Voltak esendesebb napjaink is és ilyenkor a magyar embert annyira jellemző őshűmör tarkította a magasztalottság. Találékony, talpraeseltség, a veszületelt jövedő és a mások lehangoltságát felvillanyozó kedélyesség volt meg a bácskai magyar honvédekben. Századunknál volt egy Füstös nevű kúrós, aki a tábori ezreddel ment már el Szabadkáról, bejárta a szerb harcteret, golyó még nem érte pedig mint mesélte, nagyon sok „véres verekedésben” vett már részt. Füstös mint századkürönc működött, a trombiták már ekkor nem szóltak. Ismert mindenkit fel egész a hadosztályig. Mindent kiszimatolt, minden szakácsparancsot elsőnek tudott meg, mindent megszerzett, fíradhatatlan, fűge, magát minden helyzetben feltaláló mohány, barnaképi, érdekes beszédű és mindig jövedő legény. Füstös kellene egy „stueni”, majd előadódik, és honnan, honnan nem, de a pompás kis karabélyt hozta Füstös nagy élenken, mintha nem

állott volna másból, csak a fegyverraktárból kikérni egyet. Pedig egészen bizonyos, hogy amig a stueni hozánk jutott, azalatt valaki a hátsóbb vonalokban keresette a karabélyt. Egy költőkhözés alkalomával (egy ember nem járta hóval fedett hegyhátra mentünk lakni szép fenyveserdőbe) valahogyan elvezett a rakjályhám. Elcsapta legényemről a Szólok Füstösnek, hogy hiányos a berendezés, kellene egy kályhaeső, mert nem tudok tüteni. Pedig nagy hidegek voltak. Majd „előadódik” volt a megnyugtató válasz. Éjfeltájban, jön Füstös és hozza a mindent megvalósító kályhaesővet. Ő nem mondta, és én nem kérdeztem, hogy honnan „adódott” elő. Pár nap múlva feljött a vonalba a zászlóalj orvos és beoltotta a legényiséget. Kicsit elbeszélgettünk, amikor a mindig kedves doktor elmondja, hogy képzelték fiuk, pár nap előtt éjjel majd megfulladunk, deszkapalotánkból egy bitang kilopta a hiáló kályhaesővet és a füst ellepelt bennünket, akik gyanútlanul aludtunk. A legnagyobb látszen sem lapítottam ugy, mint ekkor. F.

— Egy volt bajai diák doktora. Brandt Imrét, aki gimnáziumi tanulmányait Baján végezte, a pécsi Tudományegyetemen sikeres vizsgák után az orvostudományok doktorává avatták.

— Lemondott az Ipartestület alelnöke. Bacsanýi József műtőös, az Ipartestület alelnöke lemondott a testületi tisztségéről. Meglepi a lemondás, mert Bacsanýi József az iparosság megszervezésében nagy szerepet játszott és jellemző az Ipartestület életének jelenlegi helyzete, hogy ep az alelnök változtat frontot.

— Tornaünnepélyek a záróban. A bajai zárda polgári leányiskolája vasárnap délután 4 órakor tartja tornaünnepélyét az intézet udvarán. A tanítónőképző tornaünnepélye június 10-én délután lesz.

— Az 1933. évben meg nem vizsgált gépjárművek, illetőleg gépjárművek és pótkocsik bejelentése. A gépjárműkerületi első fokú rendőrhatalóságok, valamint a m. kir. rendőrség budapesti főkapitánya, mint országos gépjárműnyilvántartó hatóság a 127.000—1932 B. M. sz. rendelet alapján meg nem vizsgált, tehát régi rendszerű gépjárműveket, illetőleg gépjárműveket és pótkocsikat is nyilvántartják. Ezek között a gépjárművek között számos olyan gépjármű, illetőleg gépjármű s pótkocsi is szerepel, amelyeket úzméletlenségük miatt többé nem helyeznek forgalomba, de olyanok is vannak, amelyeknek forgalmon kívül helyezését annakidején az illetékes gépjárműkerületi elsőfokú rendőrhatalóságnál nem jelentették be. Felhívja a rendőrkapitányság azokat, akiknek birtokában régi rendszerűvel ellátott gépjármű, illetőleg gépjármű s pótkocsi(k) van(nak), hogy (azokat), tekintet nélkül a gépjármű, illető-

leg gépjármű s pótkocsi állgára legkésőbb 1934. évi június hó 15-ig bezáróan a m. kir. rendőrség budapesti főkapitányától írásban jelentse be. A bejelentésre levelezőlapok szolgálnak. Ezeket a m. kir. rendőrség illetékes kapitánysága míg a m. kir. rendőrség működési területen kívül első helyeken a községi jegyző díjtalanul adja ki. A levelezőlapot a bejelentőnek nem kell bérmentesítenie. Minden egyes gépjárműről külön levelezőlapot kell kitölteni. Ha a gépjárművel pótkocsit is vontattak, a gépjárművel vontatott pótkocsik számát is ugyanazon a levelezőlapon kell felüntetni. Akinek csupán pótkocsi van birtokában, csak ezt kell bejelentenie. Akit gépjármű, illetőleg gépjármű s pótkocsi üzembeltartójaként tartanak nyilván s időközben családi neve megváltozott, új családi neve után — zárójelben — eredeti családi nevét is be kell jelentenie.

— Halálozás. Sebástyén Jenőné született Balázs Margit, madarasi róm. kath. tanítónő életének negyvenhatodik évében tegnap virradó éjjel váratlanul elhunyt. A meghalóogult huszomhárom éven át fejtett ki nemzetnevelő munkát és mind a tanítványok és szülők hálás szeretettel, mind a felettes hatóságok elismeréssel vitta ki. Az elhunyt tanítónő földi maradványait tegnap délután 5 órakor temetik el a madarasi róm. kath. temetőben. Férje, két gyermeke és kiterjedt rokonság gyászolja.

### Emésztési gyengeség.

vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, eke-mák, furunkulások esetében a természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan felírísztli. Az orvosi tudomány számos vezérferfia meggyőződött arról, hogy a világi Ferenc József viz mint alopas és kellemes hashajtó mindig különösen bevált, miért is szoptató nőknél elválasztáshoz kiterjedten alkalmazzák.

## SPORT.

### Olaszország — Spanyolország 1:0.

Az olasz csapat Csütörtökön nagy meglepetésre meghosszabbítás után is csak 1:1-re tudott végzni a spanyolokkal. A pénteken délután megismételt mérkőzést az olaszok nyerték 1:0 arányban.

Igy vasárnap az olasz csapat az osztrák csapattal játszik. A mérkőzés győztes csapata valószínűleg győztes a világ bajnoksági tornákon.

— Ma majd ön is rájön, mit tud az „Jgmándi” Alkalomadtán csak ezt fogja használni.

## URÁNIA

Június 3-án, szombaton  
Június 4-én, vasárnap:

Két napig ismét egy kitűnő magyar film!

## EGY ÉJ VELENCÉBEN

Énekes, táncos magyar vigjáték 10 f.

FŐSZEREPEK BEN:

Csontos, Simon Zsuzsa, Verebes Ernő  
Balla Lici, Tarján, Gombaszögi, Gózon

KISÉRŐ FILMEK:

## MEGÜLÖM EZT A HACSEKOT!!

Salamon, Sarkadi, Komlós vigjátéka.

A Dachstein megmészása  
kulturfilm és hirdók.

## Az ország legjobb atlétaí Baján.

Vasárnap délután rég nem élvezelt sporteseményben lesz része Baja város közönségének a Bajai Turul SE. jóvoltából, mely országos atlétaí versenyt rendez. Utolsó atlétaí verseny két év előtt zajlott le Baján, amikor a BBTE. kitűnő gárdája és a pécsi atlétaí versenyzetek a Patak-utcai versenypályán.

Most még nagyobb szabású versenyben lesz részünk. A fővárosi egyesületek közül a BBTE, MAC, FTC és az MTK küldi le atlétaí Bajára, hogy itt a legjobb pécsi, kaposvári, szegedi és bajai atlétaíkal mérjék össze ereiket.

A verseny pontosan fél négy órákor kezdődik.

Bodossy tréneré már Bajára érkezett, hogy az ugrópályát előkészítse, mert Bodossy rekordra készül. Indul Megyeri is aki szintén rekordra képes. Nevezett az UTK és FTC teljes gárdája. A többi nevezésük még nem futottak be. Kiváncsiak vagyunk Józsa (Pécs) szereplésére, diszkoszdobó a magyar atlétaí egyik legnagyobb reménye.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

## Egy komplett lakás,



mely áll 4 szoba, 1 hall, komplett fürdőszoba, cselekszoba és megfelelő mellékhelyiségekkel

**augusztus 1-re kiadó**  
Círfusz Ferenc-utca 40.

## Eladó szőlő.

A város közelében, az Ujbokodi országot mentén fekvő, (Vojnits Dániel-féle) 12.547 négyszögöl területű szőlő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókárban tartott házsal, mely áll 3 szoba, konyha, présház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

## Pollák-butorgyárban

tanoncok fizetéssel felvételnek.

Fizessen elő  
a BAJA-BÁCSKÁRA.

## Saison cikkeink

Nyugagy vászon huzattal  
Táboriszék vászon huzattal  
Táboriagy sodrony fonattal  
Karos táboriszék vászon huzattal  
Össz csukós kertiszék, asztal  
Angol vesszőszőnye, pad, asztal  
Gyermekek sportkoosi  
Tavaszi, nyári játékok

## UTRY gyártmányai

Erzsébet királyné-utca 38. szám.  
Telefon 280. szám

## HIRDETÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

EGYSZERŰ ÉS DISZES

## CEMENTLAPOK

legszebb kivitelű

## SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárutk és az összes építő anyagok legutányosabb árban

## Grünhut és Társa

tégla és cementárugyárban  
BAJA.  
Telefon: 160.

## Kerti murva Dunakavics Mész Cement Köpor Nádfonat Szigetelő és tetőpapír

Legolcsóbb  
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA  
építkezési és tüzelőanyag  
kereskedés  
Mátyás király-tér 10.  
Telefon 356.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
május 21-től május 27-ig  
GYARMATI EMIL  
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
gyógyszertára

Minden igényt kielégítő

## Cementlapok, Betonárutk, Műkőmunkák, Siremlékek,

valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

## BAJAI ÉS DELY

cementárugyárban,  
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.  
Kedvező fizetési feltételek.  
Gyártmányainkért szavatolunk.

## Egy keveset használt, festett komplett hálószoba

matracral és külön fél  
hálószoba garderober  
szekrény jutányos áron  
eladó. Megtekinthető  
Hajnal-d-u. 33. szám alatt.

## Szabóüzletemet

Haynald utca 2. sz. alá  
Gondviselés temetk. váll  
helyébe helyeztem át!

Ugyanott üzleti kirakat és  
galéria olcsón eladó!

## Jurátovics Ferenc

Saját gyártmányu  
Jégszekrények  
Ételszekrények  
Ételborítók

olcsón UTRY-nál kaphatók  
Telefon 280. Erzsébet kir-u. 38.

## Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Érkezés óra perc	Honnan?	Indulás		Hová?
		óra	perc	
7 09	Gara	4	40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5	20	Gara
7 32	Hercegszántó	5	20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8	00	Ujdombovár, Sárbogárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10	11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9	50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14	03	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14	43	Hercegszántó
18 03	Gara	14	48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15	05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15	55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19	02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20	43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	21	59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

## TEKINTSE MEG

Kossuth utcai bútór mintaraktárunkban modern és izléses kivitelű kárpitos árúinkat. Megrendeléseket rajz szerint vállalunk.

## ELSŐ BAJAI TÖMÜRFA BUTORGYÁR POLLÁK JÓZSEF

## Férfi öltönyök Tavaszi kabátok

legolcsóbban és lelegegánsabban

C S A K

Máté Lajos uriszabónál

Árpád-utca 8 szám alatt készülnek.